

## Литература

1. Кулаков, Д.Н. Подходы к оценке эффективности бюджетных расходов на реализацию государственных программ // Финансы и бюджет. – 2015. - №10 (жн.) – С. 14-20.

УДК 332.025.12

### **ОСОБЕННОСТИ РЕГУЛИРОВАНИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ ХОЗЯЙСТВ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Павлович И. М., студентка 3-го курса  
Научный руководитель—Кисель И.В., ассистент

Полесский государственный университет  
Г. Пинск, Беларусь

Важной проблемы для экономики любой страны является наличие естественных монополий. В настоящее время монопольное положение жилищно-коммунального хозяйства является актуальной проблемой для Республики Беларусь. Количество организаций, предоставляющих населению жилищно-коммунальные услуги на 01.09.2016 составило – 11091, активная часть основных средств в основном объеме составляет 16,8%, что и определяет масштабность ЖКХ как отрасли [1]. Однако, проблемой отрасли ЖКХ является задолженность по коммунальным платежам как следствие роста тарифных ставок. Актуальность этой проблемы велика, так как платежи за коммунальные услуги закладываются, практически, в стоимость всех видов продукции. Здесь и возникает необходимость государственного регулирования. Поэтому, регулированием тарифов в Республике Беларусь занимаются Министерство жилищно-коммунального хозяйства, Совет Министров РБ, а также облисполкомы. Такая социально ориентированная политика направлена на социальную защиту населения и доступность всех слоев населения к услугам.

### Список использованных источников

1. Национальный статистический комитет Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://belstat.gov.by/>. – Дата доступа: 01.02.2017

2. Указ Президента Республики Беларусь от 25 февраля 2011г. № 72 «О некоторых вопросах регулирования цен (тарифов) в Республике Беларусь» // Национальный правовой Интернет–портал Республики Беларусь. – 2014. – № 1/15449.

УДК 369.011.1

## **РОЛЬ ВНЕБЮДЖЕТНЫХ ФОНДОВ В РАЗВИТИИ РЫНКА ЦЕННЫХ БУМАГ**

Петрова А.И., Станиславчик И.С., студенты 3-го курса  
Научный руководитель – Рябова С.С., канд. экон. наук, доцент

Академия управления при Президенте Республики Беларусь  
г. Минск, Беларусь

Ситуация на белорусском фондовом рынке на сегодняшний день неоднозначна: увеличение объема эмиссии акций действующих эмитентов сопровождается отрицательной динамикой в объеме зарегистрированных выпусков облигаций [1]. Основными мотивами накопления финансовых активов белорусами являются максимизация прибыли и минимизация рисков. Но в мировой практике ведущих стран данные цели являются второстепенными. Для сравнения в 2015 г. гражданами США было приобретено сберегательных облигаций на сумму 176 млрд долларов. Разница в объемах портфельных инвестиций двух стран не сводится к простому объяснению о несопоставимости территории, численности населения, ВВП стран и т.д. Приоритетной целью, которой руководствуются граждане США при покупке ценных бумаг, является стремление застраховать себя от возможных финансовых трудностей в будущем, а не получение материальной выгоды. Связано это с тем, что Фонд социального страхования США выплачивает только пенсии по старости, по потере кормильца, медицинскую страховку; осуществляет страхо-